

向阳而生的花朵们，节日快乐！



在烟台高新区第二实验幼儿园，小朋友们进行骑车比赛。
YMG全媒体记者 唐克 摄



幼儿园小朋友和小学生互送儿童节礼物。
YMG全媒体记者 徐峰 摄

强国复兴有我

烟台市少先队“红领巾爱祖国”主题队日活动举行

“今天，我们光荣入队！”

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)5月30日上午,由市委组织部、市委宣传部、市关工委、团市委、市教育局、市文化旅游局、市少工委联合主办,芝罘区委宣传部、团区委、区教体局、区少工委承办的烟台市少先队“红领巾爱祖国”主题队日暨党、团、队一体化校社育人成果展示活动在芝罘区国翠小学举行。活动现场,96名新队员戴上红领巾,光荣加入中国少年先锋队。

铿锵有力的少先队鼓号声拉开了新队员入队仪式帷幕,现场,高年级队员为一年级新队员戴上红领巾、颁发《烟台市少先队员证》。“我是中国少年先锋队队员,我在队旗下宣誓,我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,好好锻炼,准备着为共产主义事业贡献力量!”队员们在队旗下庄严宣誓,稚嫩而坚定的声音表达了心中的热爱与忠诚。

在党、团、队一体化校社育人成果展示阶段,全国红领巾宣讲团成员、红领巾讲解员们开启主题队课《我与祖国共成长》,引导少年儿童从小树立远大志向,让“红色种子”深植少年儿童心田。红色研学快板《红领巾心向党》,展现了队员们在社区少工委的带领下,回报祖国、服务家乡的热情与能力不断提升。《中华诵》诵读展示环节,全体师生深情表达了爱党爱国之情,让现场观众深受触动。

在全市少先队庆“六一”主题队日规定性仪式“党、团、队三旗传递”环节,三面巨幅红旗在队员间缓缓传递,队员们触摸鲜红的旗帜、行标准的队礼,“红色基因、代代相传”的誓言响彻全场。

活动现场,为全国“红领巾奖章”五星章、省级“优秀少先队员”“优秀少先队辅导员”“优秀少先队集体”“星火阅读”优质少先队活动课及市级“红领巾奖章”三星章优秀典型进行了颁奖。

记者在活动现场了解到,我市积极探索党、团、队一体化校社育人模式,各级党委领导少先队工作的体制机制不断健全,共青团组织的桥梁纽带作用充分彰显,少先队实践育人实效持续增强,少先队社会化工作水平明显提升。目前,已实现全市中小学少先队全覆盖,市县校级党团队三旗传递仪式全覆盖,建立340个社区(村)少工委、队组织,115个少先队校外实践教育基地。331名全国、省市县级红领巾宣讲员及4万余名红领巾讲解员,用实际行动宣讲红色故事,传承红色基因,赓续红色血脉。

团市委、市少工委将继续探索党、团、队一体化校社育人模式,不断健全各级党委领导少先队工作的体制机制,持续增强少先队实践育人实效,进一步提升少先队社会化工作水平。

争做新时代好队员

烟台高新区崇文小学举行首批少先队员入队仪式

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 实习生 段梦涵 通讯员 杨萌)5月30日上午,烟台高新区崇文小学举行“红领巾爱祖国”首批少先队员入队仪式,引领少先队员继承和弘扬少先队光荣传统,增强少先队员的自豪感和归属感,争做新时代好队员。

仪式现场,家长为新队员佩戴鲜艳的红领巾,学校领导为一年级新建中队辅导员颁发聘书,授予队旗。120名少先队员合唱《中国少年先锋队队歌》,从这一天起,他们有了新身份、新使命。

儿童文学作家梅子涵走进南路小学 为孩子们揭秘文学创作

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 张秀丽)烟台新华书店与南路小学教育集团联合举办的“新华·名家齐鲁行——儿童文学作家梅子涵走进南路小学”讲座活动5月28日结束。本次活动不仅为孩子们带来了精彩的文学讲座,还为他们开启了一扇通往文学世界的窗口。

当天下午,著名儿童文学作家梅子涵应邀来到学校,为孩子们带来了一场别开生面的文学讲座。梅子涵老师以“我讲故事给你听”为主题,以其独特的讲述风格和丰富的创作经验,为孩子们揭示了文学创作的奥秘,并分享了他创作背后的故事。

梅子涵用生动有趣的语言,鼓励孩子们要多读书,培养阅读兴趣,并在阅读中寻找乐趣与灵感。他的讲述声情并茂,不仅吸引了在场的每一个孩子,更激发了他们对文学创作的浓厚兴趣。

在互动环节中,他热情地回答了孩子们提出的各类问题,并鼓励大家多尝试写作,记录生活中的美好瞬间。孩子们踊跃发言,现场气氛热烈。

参加活动的老师表示,此次讲座不仅是庆祝“六一”儿童节的一次特别活动,更是一次让孩子们走近名家、聆听文学、感受阅读魅力的重要机会。通过这样的活动,可以更好地培养孩子们的阅读兴趣和文学素养。

据介绍,“新华·名家齐鲁行”是新华书店的一个阅读品牌,通过邀请作家名人开展讲座来营造书香氛围,为书香社会建设注入强大动能。本次活动是烟台新华书店“新华·名家齐鲁行”系列活动的一部分。未来,烟台新华书店将继续携手各界教育机构,邀请更多的知名作家和学者,为广大读者提供更多元、更丰富的阅读体验。

幼儿园小朋友看望抗美援朝老兵孙佑杰 听英雄爷爷谆谆教诲

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 苏青)“六一”儿童节即将到来,为了让小朋友们感受到今天的幸福生活来之不易,福山区金桥幼儿园组织老师、家长和小朋友们,看望98岁的抗美援朝老兵、金桥幼儿园名誉园长孙佑杰,听英雄爷爷谆谆教诲。

5月30日,小朋友们带着鲜花来到烟台御花园老年公寓看望

孙佑杰老爷爷,孩子们的到来为老人带来了欢乐。孙爷爷接受了“金桥宝贝电视台”小记者的采访,他讲述了胸前一枚枚勋章的来历,再现抗美援朝战争时他冒着炮火在前线采访的一幕幕。他叮嘱孩子们要珍惜现在的幸福生活,将来成为祖国的栋梁之才。孙爷爷还把自己撰写的纪实文学《胶东老兵战地情》作为儿童节礼物送给了孩子们。

互送礼物 同过“六一”

市级机关幼儿园大班孩子走进莱山区第二实验小学,体验不一样的儿童节

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 摄影报道)这个“六一”儿童节怎么过?5月30日上午,烟台市市级机关幼儿园鹿鸣园大班的孩子们走进莱山区第二实验小学,与小學生互送儿童节礼物,过了一个特别的“六一”,体验当一天小学生。

早上8点30分,烟台市市级机关幼儿园的孩子们身着统一园服已在园门口列队等候,出发前他们高喊:“我们要去小学啦!”孩子们一路上欢声笑语,集体出行让每个孩子都兴奋起劲。

走进小学,他们参观了教室、操场、舞蹈教室、木工坊,听着老师的讲解,在心中描绘出小学的印象。

最吸引孩子们的还是小学生“上课的地方”。“这是教室,就是小学生上课的地方。”在老师的指引下,孩子们走进一年级教室体验了小学生的课堂。从小学生课堂姿势到小学生文明礼仪,幼儿园的老师实地讲解,在儿童节期间,将幼小衔接课堂引入实际体验。孩子们仰着脸,新奇地看着教室里的一切,憧憬着即将开启的小学生活。

何为不一样的“六一”?这次烟台市市级机关幼儿园鹿鸣园的儿童节活动中就有答案。幼儿园的孩子们与小學生同过“六一”,他们为对方亲手制作了节日礼物,相赠、拥抱、祝福、答疑解惑。“这是我妈妈一起做的,送给你,节日快乐”“这是一幅我画的画”“这是我自己的花,儿童节快乐”……他们一起在操场上跳绳、赛跑,真正实现幼小衔接,让每个孩子都将升入小学的孩子对小学消除疑惑,有了全新的认识。

据悉,幼小衔接指的是幼儿教育与小



孩子们出发去小学。

学教育的衔接。处于幼儿园与小学阶段的学童具有不尽相同的身心发展特征,解决好幼儿教育与小學教育的衔接问题,对于促进人的可持续发展,提高教育质量,具有重要意义。2021年3月20日,教育部发布《关于大力推进幼儿园与小學科学衔接的指导意见》,确定于2021年秋季学期启动幼小衔接试点,2022年秋季学期全

面铺开。同年,山东省教育厅确定山东省幼小衔接实验区、试点园(校),烟台市市级机关幼儿园和莱山区第二实验小学结成幼小衔接试点园(校),并定期举行联合教研活动,利用节日节点,引导幼儿放下心理负担,积极面对升学,让每个孩子都能平稳顺利地过渡到小学一年级。

记者了解到,结合此次儿童节,烟台

市级机关幼儿园举行了系列庆祝活动,以“守护育幼底线 成就美好童年”为主题,从趣味拉歌等系列游戏活动到设置了15个亲子游戏环节的“六一”庆典活动,以趣味带给孩子们过节的快乐;并结合儿童节节点,带领全体大班幼儿走进小学,给他们带来不一样的“六一”体验,以收获成长带给孩子们过节的获得感。

我市发布快乐过“六一”消费提醒 购买玩具认准“3C”认证标识

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 刘晓霞)“六一”儿童节即将到来,各类儿童消费品又迎来新一轮消费高峰。为保证广大少年儿童度过一个健康、安全的节日,烟台市消费者协会提醒商家和家长朋友们:节日期间要增强消费安全意识,理性消费。

家长给孩子购买玩具时要仔细核查是否有“3C”认证标识,玩具上面应标注有具体适用的年龄段以及相关的警告语;仔细查看产品的吊牌及布标等标识。尽量到大型商场和信誉好的商家选购玩具,不要购买无检验合格证、无中文标签、无生产厂家、厂址的玩具。

每到“六一”儿童节,很多家长就会给孩子购买新衣,市消协提醒家长,给孩子购买童装时应注意查看服装的标识、厂名、厂址、面料等标签内容,选择标识齐全正规的儿童产品。3岁及以下婴幼儿应购买符合A类安全标准要求的产品;在印花类,尽量选择颜色浅、无印花或少印花的服装,以防印花

过程中有害物质残留;在穿着之前,要注意按照标签上的说明进行清洗。

为孩子选购食品时,要到正规的商超或市场,不要购买来历不明或过期的食品,应仔细辨别商品类别,查看配料表、生产日期、保质期等相关标识,优选含蛋白质、维生素和微量元素丰富的食品,标识标志不全的产品尽量不要购买。

游乐场是孩子们的乐园。家长一定要选择正规的游乐场所。儿童在游乐场游玩时一定要有家长陪伴。应选择符合标准的游乐项目,乘坐游乐设施前,家长应仔细阅读安全注意事项和相关警示提示,并对孩子进行有效讲解,避免发生危险;对于低龄儿童,家长一定要全程监护陪同,发现不安全因素及时防范。

烟台市消费者协会提醒,在购买儿童商品或接受服务时,要注意向商家索要并保存购物凭证。一旦发生消费纠纷,可以直接拨打12345投诉举报电话,依法维护自身合法权益。